Martin Camille




   
le 10 janvier 2007

A l’Officier du Ministère Public.

Objet : Contestation d’une infraction après expertise d’une vidéo de surveillance d’autoroute.

Monsieur,

Je suis un(e) élève de 3e au collège Guettard d’Etampes et je m’adresse à vous à la demande d’un automobiliste.

Alors qu’il roulait sur une autoroute, cet automobiliste a été flashé par un radar. La contravention pour excès de vitesse qui lui a été adressée indique que son véhicule dépassait la limitation de vitesse, fixée à 130 km/h. L’automobiliste, qui utilisait son limiteur de vitesse, conteste l’infraction.
Il a pu se procurer l’enregistrement vidéo d’une caméra de surveillance qui a filmé la scène et il m’a demandé d’étudier cette affaire.

L’enregistrement vidéo montre que le véhicule passe devant une bande d’arrêt d’urgence (BAU). Une recherche sur l’Internet montre qu’une BAU est une ligne discontinue composée de traits de 38 m de long espacés de 14 m (http://fr.wikipedia.org/wiki/Bande_d'arr%C3%AAt_d'urgence).

En visionnant la vidéo image par image à l’aide du logiciel Virtualdub, je peux constater que le parcours des 38 m le long de cette BAU est effectué au minimum entre les images 61 et 92 et au maximum entre les images 60 et 93. 
La vidéo étant enregistrée au rythme de 30 images par seconde, la durée de parcours est donc comprise entre 
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=1,033 seconde. 
La vitesse de l’automobiliste peut donc être évaluée en utilisant la relation vitesse = 
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La vitesse de l’automobile est donc comprise entre 
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= 36,8 m/s et 
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=34,5 m/s. 
Si je convertis ces deux vitesses en km/h (1 m/s = 3,6 km/h) j’en déduis que la vitesse du véhicule est comprise entre ~124 km/h et ~132 km/h.

La limitation de la vitesse étant fixée à 130 km/h le conducteur peut-il être verbalisé s’il roule à 132 km/h ? 
Une recherche sur l’Internet permet de répondre par la négative à cette question car les radars automatiques ont une marge d’incertitude égale à 5% de la vitesse maximum autorisée. http://fr.wikipedia.org/wiki/Radar_automatique_en_France.

Dans le cas présent cela correspond à 
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~ 7 km/h. 
Une infraction ne peut donc être retenue qu’à partir de 137 km/h ce qui n’est pas le cas ici puisque, comme je l’ai démontré, l’automobile ne roulait pas à plus de 132 km/h.

En conséquence, je vous demande d’examiner le recours de l’automobiliste avec bienveillance et d’annuler cette contravention qui n’est pas justifiée.

Veuillez agréer, monsieur, mes salutations distinguées.

Martin Camille
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